

湛河区元旦假期严查安全隐患

发现各类隐患110余条,现场整改90余条

本报讯(记者张亚丹 通讯员徐光亚)“对这些气体钢瓶的检验一定要仔细一些,有些钢瓶上面就没有配防震圈。”1月1日一大早,位于湛河区姚孟街道李乡宦村的市空气分离厂就迎来了一群“不速之客”,由该区县级领导带队,区安监局和湛河消防大队组成的联合检查组,深入厂区督查各项隐患排查治理情况。

据了解,自2016年12月1日起,全市安全生产大检查暨隐患排查治理工作拉开帷幕,湛河区组织该安全生产委员会各成员单位,按照全覆盖、零容忍的要求,积极开展安全生产大检查和隐患排查治理活动。

“一旦发生火灾,用上这老化漏水的消防水带肯定会造成水压不足,后果不堪设想。”

“消防疏散通道堆放的杂物必须马上清理。”

“购物广场门前的车辆停放无序,容易阻塞交通,出现安全事故,要派疏导员进行疏导……”

在该联合检查组的批评指导下,购物广场安全员马上对发现的安全隐患进行整改。

随后,该联合调查组又来到位于南环路中段的地中海休闲水会,对该水会的微

型消防站的装备配置、人员编排、训练管理和职能职责等方面进行指导和规范。

据统计,元旦期间,该区共检查危险化学品生产经营企业、人员密集场所、消防隐患重点单位等30多家单位企业,发现各类安全隐患110余条,现场督促整改90余条。

该区安监局局长冯中民说,为强化督导检查,该区成立多个督导组开展常态化督导,严格落实企业安全生产主体责任。对在履行安全生产职责工作中不作为、慢作为的相关单位和个人及时启动问责程序。

市安监局建立安全生产监管执法信息公开制度

本报讯(记者吴学清)上月30日,市安全生产监督管理局相关负责人介绍,为提高安全生产行政执行的透明度,保证安全生产行政执法公开、公平、公正,切实维护相对人的合法权益,该局正式建立了安全生产监管执法信息公开制度。

根据该制度,市安监局以及市安监系统行政执法机构包括行政处罚、行政许可、行政强制等行政执法行为向全部向社会公开。公开执法权限,包括行政执法机关的具体执法职责、权限以及内设执法机构职责分工和执法人员名单;公开执法依据,包括行政执法所依据的有关法律、法规、规章及行政处罚自由裁量基准制度等规范性文件;公开执法程序,包括执法流程、执法制度、执法规范等规范行政执法行为的规范性文件;公开执法结果,包括行政处罚案件信息及执法监督检查情况;公开救济方式,包括行政管理相对人依法享有的权利以及救济途径,行政执法投诉举报的方式、途径及受理反馈程序等。

根据公开制度,管理相对人或者社会公众可以通过市安监局网站,查询安监局机关执法机构、人员情况以及执法依据、执法程序等内容。单位可以委托所属人员持单位证明或个人证件查询行政处罚决定书等,个人可以持个人身份证查询行政处罚决定书等。

我市第三次全国农业普查现场登记工作启动

黄祥利到部分登记点察看

本报讯(记者吴玉山)1月1日是第三次全国农业普查正式入户登记时间,上午8时,我市近11000名普查工作人员开始入户调查。市委常委、常务副市长、市第三次全国农业普查领导小组组长黄祥利到宝丰县部分登记点察看。

据介绍,全国农业普查10年一次,对摸清“三农”基本情况,反映农村发展新面貌和农民生活新变化,科学制定“三农”政策,促进实现农业现代化、新型城镇化、全面建成小康社会,具有十分重要的意义。

黄祥利在市统计局、宝丰县有关负责人的陪同下,深入到宝丰县石桥镇田庄村第三普查小区的杨

太河家、石桥村第一普查小区的牛卫民家及东大庄普查区的河南源乳业集团有限公司登记现场查看。黄祥利首先代表市委、市政府和市第三次农业普查领导小组,向普查一线的工作人员致以节日的问候。黄祥利要求,这次普查涉及我市82万多农户和农业经营单位,希望广大普查对象理解普查、支持普查;全市普查工作人员要依法普查、认真负责、精益求精,确保我市第三次农业普查工作保质保量按时完成。各级各有关部门要高度重视,按照工作部署和要求,把第三次农业普查工作真正抓紧抓实抓好。

提高行政执法透明度

市安监局建立安全生产监管执法信息公开制度

图一



图二



图三



市政维修管理队元旦假期坚守岗位

本报讯(记者邱爽)1月2日上午,在市区开源路中段十三中附近,光明路与南环路交叉口等施工点,市政维修管理队的几组施工人员放弃休息坚守在各自的施工岗位。

为了在2017年春节前为广大市民营造良好的出行环境,自上月下旬以来,市政维修管理队统筹兼顾、制定方案,对市区建设路、新华路、东安路、光明路、矿中路、南环路、凌云路、姚电大道等道路路面中存在的坑槽、下沉、碎裂、破损的快、慢车道及人行道展开全面养护维修活动,确保道路平坦,市民出行安全。

截至目前,共维修车行道路面近500平方米,修复人行道方砖380平方米,维修沥青混凝土路面冷补料200余平方米、水泥石路面130平方米、人行道牙近410米,拆除路面护坡20余处。

市湛河治理工作指挥部检查湛河综合治理工程

本报讯(记者孙聪利)1月3日下午,市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺带领指挥部工程、技术专家和湛河综合治理工程设计方的负责人等,检查湛河综合治理工程。

检查组一行先后来到开发一路湛河桥西侧、开发二路湛河桥东侧、平郊快速通道与平安大道西延段交叉口附近,重点检查湛河下游支沟新运河、张寨沟和国铁东沟入河口处穿湛南干管的导流工程质量和湛河上游支沟新庄西沟、新庄东沟、焦店沟等污水入新城区污水处理厂导流工程的进展情况。

检查发现,湛河下游三条支沟入河口处湛南干管的导流工程质量合格,上游相关支沟的污水导流工程行动较快,施工组织合理。

王天顺强调,湛河综合治理工程的核心是治污,正在进行的这几项导流工程就是为了在实现治污的基础上,合理分配污水走向,实现我市各污水处理厂和湛河两岸排污管道与暗涵的良性、安全运行。当前春节临近,下游导流工程的施工方和监理方要加快完成收尾工程;上游导流工程施工方和监理方要统筹安排工期,加快工程进度,在1月20日前完成导流。

我市首次使用无人机巡查非法采砂活动

本报讯(记者王孟鹤)为切实加强河道、水库非法采砂活动的监控,提高现场巡查效率,市采砂管理工作办公室与一航空科技有限公司签订了空中无人机巡查协议。

2016年12月29日,市采砂管理工作办公室及航空科技有限公司技术人员,携带无人机,驱车到北汝河现场,首次对河道非法采砂活动开展空中巡查。在技术人员操作下,无人机先后巡查、拍摄了北汝河宝丰县石桥镇大牛、全庄、大王庄、镇海寺、大韩庄村段,

赵庄镇任寨村段的采砂场点整治情况。

空中巡查发现,上述采砂场点没有非法采砂活动,大部分生产加工设施基本拆除,采砂船只撤出河道,砂堆、弃料堆基本摊平。但是,临时房屋、供电线路、变压器没有拆除,大型运输车辆、挖掘机、铲车仍滞留在现场。对于巡查发现的问题,市采砂管理工作办公室要求宝丰县高度重视,严格落实市政府关于采砂管理工作的通知要求,切实加大整改力度,严防非法采砂活动反弹。

新华区确保“双节”食品安全

本报讯(记者毛玺玺)1月2日,记者从新华区食品药品监督管理局获悉,为确保元旦、春节期间辖区食品安全,保障群众身体健康和生命安全,日前,该局召开“双节”食品安全培训会。

据了解,新华区部分食品生产企业、大型农贸市场、大型超市、大型餐饮服务单位、学校(幼儿园)食堂负责人共计150余人参加了培训

会,针对食品生产流通、餐饮服务两个领域食品安全问题进行了“充电”。培训会上,新华区食药监局执法人员结合日常监管检查实际,通过讲案例、讲法条,生动形象地讲解了食品安全职责、食品安全日常管理及食品中毒的预防等方面的知识。餐饮服务单位现场签订了《餐饮服务单位食品安全承诺书》和《餐饮服务单位食品安全承诺书》。

强化律师队伍管理 服务经济社会发展

——市司法局和市律师协会有关负责人就两个《办法》答记者问

为了加强对律师事务所的监督管理,规范律师执业行为,根据《中华人民共和国律师法》,2016年9月6日、9月18日,司法部分别修订通过新的《律师事务所管理办法》和《律师执业管理办法》(以下简称两个《办法》),已于2016年11月1日起施行。

两个《办法》出台的背景是什么,与原条款相比有哪些主要变化,在我市施行情况如何……1月2日,市司法局副局长徐占政和市律师协会会长刘印卿就相关问题回答了记者的提问。

问:徐占政副局长,请您介绍一下两个《办法》出台的背景是什么?有什么意义?

答:律师事业发展30多年来,全国律师数量已突破30万,正处在一个重大的建设、变革时期。原有的“两个办法”,已经不适应律师事业的发展。修订后的两个《办法》,在现有法律规定的条件下,明确了管理方法,丰富了管理手段,归纳起来就是“一个方向,四大路径”。“一个方向”就是始终坚持在党的领导下走中国特色社会主义法治道路,把拥护党的领导、拥护社会主义法治作为律师从业的基本要求。“四大路径”就是把保障律师执业权利、规范律师执业行为、加强律师队伍建设、发挥律师职能作用作为进一步完善中国特色社会主义律师制度的四大路径,充分发挥律师在全面依法治国、维护当事人合法权益、维护法律正确实施和社会公平正义中的职能作用。

问:与原有的《办法》相比,新两个《办法》有哪些新特点?

答:总的来说,修订后的两个《办法》明确了律师和律师事务所从业的基

本要求,对律师的执业行为进行更加严格的规制,在律师执业许可、兼职律师的执业条件、律师受理案件过程中的行为等都进行了规范;对于律师事务所的设立、管理等方面都有所规范,明确了处罚办法和表彰激励机制。

具体来说,修订后的《律师执业管理办法》在“律师执业条件”“律师执业许可程序”“律师执业行为规范”“司法行政机关的监督管理”等都有不同变化,比如享受国家统一司法考试有关报名条件、考试合格优惠措施,取得法律职业资格证书的,其申请律师执业的地域限制,按照有关规定办理。还有,律师正在接受司法机关、司法行政机关、律师协会立案调查期间,不得申请注销执业证书等。

修订后的《律师事务所管理办法》明确了律师事务所应当依法履行管理职责,教育管理本所律师依法、规范承办业务,加强对本所律师执业活动的监督管理,不得放任、纵容本所律师有6种行为等,进一步增强了律师事务所对律师的管理手段。如原有的《办法》只有对年度考核不合格或者严重违法违规行为,才可以解除聘用关系或者除名;新两个《办法》规定,只要律师违法违规执业、违反章程及管理制度的,律师事务所即可辞

退或解聘。

问:就我市而言,目前有多少律师,有多少律师事务所,徐占政副局长能否介绍一下基本情况?

答:好的。近年来,我市律师事业和律师队伍发展迅速。目前,全市共有35家律师事务所。其中,合伙所18家,个人所13家,国资所4家。有执业律师589人,包括专职律师542人,兼职律师29人,法律援助律师13人,公职律师5人。另有实习律师91人。

问:请您再简要介绍一下我市律师行业近年来主要开展了哪些工作?

答:近年来,全市律师工作紧紧围绕市委、市政府中心工作,不断强化服务意识,创新服务经济社会发展。我市律师担任政府部门法律顾问单位100多家,担任事业单位法律顾问90多家,企业法律顾问700多家。2016年,在巩固深化招商引资、产业集聚区建设、现代农业、知识产权等法律服务团的基础上,又成立了企业改革、脱贫攻坚、大气污染防治“三项重点工作”法律服务团,有力服务了我市经济社会发展。

同时,我市坚持管理与服务并重,通过发展社会志愿者、培养和发展党员、青年律师成长等方式方法,不断提升执业管理水平,认真履行监督指导职责;注重加强律师行业管理,将职业道

德、执业纪律列入申请律师执业人员考核内容,严把执业律师入口关;加大对投诉的查处力度,对违规行为零容忍。近年来,对1家律师事务所和1名律师进行了行业惩戒,并在“平顶山律师网”给予曝光。

党委政府的高度重视,有效的管理和监督,促进了平顶山律师队伍不断壮大,工作领域不断拓展,社会影响力逐步增强。全市目前有“全国优秀律师”1名,“全省优秀律师”8名,“全省优秀律师事务所”4家,“市级优秀律师事务所”10家。50多名律师受市级有关部门表彰,14名律师当选人大代表和政协委员,1名律师当选市政协常委,我市律师队伍已成为促进经济社会发展和建设法治鹰城不可或缺的重要力量。

问:修订后的两个《办法》明确提出把拥护中国共产党领导、拥护社会主义法治作为从业的基本要求,并要求律师事务所建立完善的党组织,参与律师事务所决策和管理,在律师事务所开展党的工作。那么,徐占政副局长,我市律师行业党建工作开展得怎样?

答:市司法局一直比较重视强化律师队伍的党建工作,为律师事业发展提供组织保障。目前,全市共有律师事务所党支部16个,其中独立支部13个,联合支部3个。有党员律师165人,占律

师总人数的28%,没有党员的律师事务所则选派有党建工作指导员或联络员,实现了党建工作在全市律师行业的全覆盖。7家律师事务所党支部被评为全省律师行业先进基层党组织,30多名律师党员被评为优秀共产党员,市律师协会党委荣获市创先争优先进基层党组织荣誉称号。

问:刘印卿会长,您能否从协会的角度谈一下我市是如何落实好这两个《办法》的?

答:新形势、新变化、新常态给我们带来了新的发展机遇,同时也提出了新的更高的要求,我们要发挥好协会作用,促进两个《办法》贯彻落实好。首先是加强学习。市律师协会密切配合市司法局组织对两个《办法》的学习活动,并要经常听取律师队伍学习贯彻两个《办法》、加强教育管理专题工作的情况汇报,有针对性地加强工作指导。其次是要强化律师执业管理责任。对日常监督检查中发现的律师违规违纪问题,发现一个查处一个;对好做法、好经验,要善于总结、及时推广,对发现的好典型、好事迹,也要及时表彰,弘扬新风正气,传播正能量。同时,还要坚持统筹协调保障。我们正在学习贯彻两个《办法》、加强教育管理专题工作与深化律师制度改革、加强律师业务建设和职业道德

建设、加强律师队伍党的建设、保障律师执业权利等紧密结合起来,用律师事业发展的实际成果来检验加强律师队伍建设的成效,做到两手抓、两不误、两促进。

最后,还要做好宣传工作。充分利用报刊、网站、微信等各种媒体,宣传管理学习两个《办法》、加强教育专题工作的做法、经验和成效,营造浓厚的舆论氛围。大力宣传广大律师中的先进典型和先进事迹,推动加强律师队伍建设的专题工作深入开展,保证学习贯彻两个《办法》、加强教育管理专题工作收到扎实的效果。

问:公民或法人在聘请律师的时候应该注意哪些事项,刘印卿会长您能否做些提醒?

答:好的。聘请律师要注意以下几点:一是要到律师事务所聘请;二是要查验律师的执业证;三是要与律师事务所签订委托合同,主要包括服务的内容、收费的方式、标准;四是在交费的时候一定要索取发票。注意这几点后,最主要的是要把委托合同和票据保管好,日后如果发生纠纷,可以作为一个依据。

问:最后请问徐占政副局长,市民如果对律师工作有意见或好的建议,应该如何反映?

答:欢迎社会各界对我市律师队伍进行监督,对全市律师工作提出宝贵意见。监督和反映问题的方式可以用邮寄信件、电话和来访等。信件邮寄地址是平顶山市光明路中段市司法局律师公会工作管理科,电话是0375-7058726。

(本报记者 孙聪利)